

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2482071658



主持人:戎华,80后,狮子座

说出你的故事,倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事



漫画 付业兴

## 熟悉的陌生人

我喜欢运动,也喜欢看风景,骑山地车满足了我。从大三开始,我迷上了户外骑行。一到周末,我就会跟一大帮山地车车友一起参加骑行活动。

玩山地车的朋友圈一直在变动中,新人不断加入,过去的熟人流转到别的圈子里。大四那年,同样热爱山地车的胜海出现在了我们骑行的队伍里。

第一次见到胜海,是车友组织的一次四进山骑行活动。队伍一早在白马公园集合,然后向四进山方向骑行。与我这样一年多的新手相比,胜海算是“老车友”了,他迷上这项运动已经六七年。

四进山对南京车友来说,算是一个标杆之地,菜鸟在这里涅槃,完成毕业蜕变。我和胜海不熟,一路上偶尔擦身而过,都是各自埋头骑车。

那半年,我和胜海一起骑车去过不少地方。有一次从安徽骑到上海,早上八点出发,一直骑到第二天早上五点,21个小时的路程,中途休息很少。胜海骑他的,我骑我的。当然,我们都拿到了不错的名次。

我们从陌生人变成了熟悉的陌生人。胜海话不多,偶尔的聊天也基本围绕着各种骑行装备,聊几句便各自沉默。

有一次骑行活动,胜海的爸爸也来参加。与胜海的沉默寡言相比,他爸爸健谈得多。在我们的骑行队伍里,他爸爸幽默风趣,很受车友们的欢迎。

胜海的爸爸很好客,经常邀请我们一大帮车友去他家吃饭。蹭饭次数多了,我知道了胜海的一些家事。他父母早些年离异了,他一直跟妈妈生活,他爸爸已经组织了新的家庭。

骑行的车友里,女生本来就很稀缺。饭局上,胜海的爸爸总是暗示胜海,“艺珍跟你年龄相当,难得的是,你们都爱山地车。”

我和胜海慢慢有了交集。

我一直以为胜海跟我年龄相当,聊天的话题从装备挪开之后,才发现,他比我大五岁,工作几年了。

因为有共同的爱好,一到周末,胜海经常约我一起骑车,吃饭。骑行结束后,如果时间宽裕,胜海会陪我一同骑车回学校。山地车不可以载人的。不过,与坐那些坐男友自行车后座的姑娘相比,我觉得一起骑车的幸福感同样让我沉醉其中。

## 见家长时机不对

大四下半年,一切都像被调到了加速挡。同学们忙着考研,忙着找工作,忙着面试,各自为了前程奔波。

留在南京,还是回老家江西?胜海的出现,让这个选择题变得简单。如果我回老家,我跟胜海就没了后续篇章。既然现在有这么一个人,那我就选择留在南京。让我高兴的是,胜海也挽留我,希望我留在南京。

同学中,除了几个南京本地人,还有那些要在本校继续读研究生的,其他人都纷纷收拾打包回各自家乡。只有我,为了那个特别的“他”留下了。

胜海帮我四处看房,联系中介,一家家比较。后来,在他妈妈家小区对面,给我找了一个单室套。那是一处老旧的房子,很小,好处是离胜海又近了一些,近到仅隔一条马路。

我毫不犹豫地租下了,一租就是两年。胜海很高兴,忙前忙后帮我搬家,看到我缺什么,就去超市帮我添置。看着他忙得满头大汗,我觉得,留下来的决定是对的。

我和胜海仅一路之隔,尽管距离如此之近,第一次去胜海妈妈家,我还是有些局促。去之前,我想了一些说辞,准备了一些聊天话题,没想到基本没用得上。胜海的妈妈性格有些孤僻,不喜欢外人的打扰。

胜海妈妈给我们做了一顿午饭,一顿饭时

# 只是想离幸福近一点

倾诉人:艺珍 时间:3月10日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:艺珍 胜海

关键词:离异 山地车

主题:我跟胜海倾诉,他大多时候都是沉默以对。我哭,他说几句安慰的话。“我也没有办法。”胜海总是说。他是没有办法,我要的婚姻,他给不了。

宽敞的江景房。”我幻想着住一个像家一样的房子,周末可以在阳台上和胜海喝茶看长江。

胜海不同意,“住浦口那么远,上下班又不方便,我见你也不方便。可以租得离你公司近一点,平常上下班方便。”

胜海不会说什么甜言蜜语,但一些小事都会替我张罗得很好。我一说换房,他就替我重新物色房子,最后在我公司附近,看中了一个房子。房子整洁宽敞,我租下了。

## 到了很想结婚的年纪

在骑行圈子里,有人爱户外运动,是因为向往自由。所以,圈子里,不乏一些独身主义者。而我,喜欢运动,也向往婚姻。我爸妈感情很好,我一直觉得,有一个温暖的家会特别好。

与我交往之后,胜海的性格多多少少受我影响。以前,他觉得节日不是一件重要的事情,如今,也慢慢陪我一起过节了。

我和胜海不像热恋中的情侣,每天有打不完的电话,发不完的短信。但是,他经常会带我去吃好吃的,我缺什么东西,他总会细心观察到,然后默默给我添。他知道我留在南京是为了他,对我也很好。

再次搬家,胜海像上次一样忙前跑后,又帮我添置了一些新的生活用品,可是我却没有像第一次那样觉得温暖了。我想要的是一个属于我们的家,而不是从一个出租屋搬到另外一个出租屋。

新租的房子挺大的。下班回家,打开灯,空空荡荡的房间被照亮,只有我自己。感冒了没人知道,冷了饿了没人知道。从没有过的孤独感将我吞噬。

一个人骑山地车20多个小时,我不觉得是煎熬。因为一天一夜很快就过去了。可是,一个人生活的日子不知道什么时候才是尽头。

从那次聊到婚姻之后,只要一说到结婚的话题,我和胜海的关系就卡壳了。我想结婚,可胜海不想。胜海以前有个女朋友,比我大两岁。他和那个女生差不多交往了三年,那个女生想结婚,胜海不愿意,于是两个人分手。

当初,与他交往没多久,他就给我讲过他和前女友的故事。只是,当年听的时候没觉得特别。那时,我和他只是刚交往,结婚是多么遥远的词汇。如今,交往了三年,我感觉婚姻就应近在眼前了。

可惜,胜海的眼里还是看不到婚姻。我与那个从未谋面的女孩有了一样的烦恼。

我跟胜海倾诉,他大多时候都是沉默以对。我哭,他说几句安慰的话。“我也没有办法。”胜海总是说。他是没有办法,我要的婚姻,他给不了。有了没法实现的愿望,我更加孤单。

我27岁了,看着身边的人结婚,我都特别羡慕。我知道,我到了很想结婚的年纪了。

3月8日,我给胜海发短信:“我们不能一直这么拖下去,这样拖着也不能解决问题。你不用急着回答。你有一周的时间可以慢慢考虑。如果你不愿意结婚,我们只有分手了。”

短信发出去,没有回音。以前,只要谈及这类话题,他一般都不吭声。

我又给胜海发了第二条短信:“我只是想离幸福近一点。”依旧是是没有回音。面对着四面墙,我哭得一塌糊涂。

记者手记:艺珍不知道胜海会不会给她想要的答案。她怕逼婚成功,胜海会郁郁寡欢。她又怕逼婚不成,跟胜海就真的分手了。